

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletel. 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 13 de Junio de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Núm.—10.513

CRONICA

La gran República europea, la gran República norteamericana, Francia y los Estados Unidos, se encuentran en estos momentos ocupados en trabajos preparatorios para elegir sus nuevos presidentes.

Allí en América todo se desenvuelve normalmente. Próximo a terminar el mandato del jefe del Estado, jerarquía que ahora asume con arreglo a la Constitución el que era vicepresidente de la República al acaecer el fallecimiento de quien ocupaba la presidencia, los partidos políticos norteamericanos, se preparan a la gran batalla electoral, celebrando las reuniones previstas por el Código fundamental del Estado, para designar sus candidatos, entre los cuales figura con las mayores probabilidades de éxito, mister Coolidge, propuesto por los demócratas y que es quien en la actualidad desempeña interina y constitucionalmente el elevadísimo cargo.

Queda tiempo suficiente todavía para tratar de esa elección, a la cual prestaremos la debida atención y los datos informativos que merece un suceso de tal trascendencia, tal vez desde el punto de vista español habremos de formular alguna objeción si el triunfo al fin corresponde, como ahora parece, al ilustre presidente interino Mr. Coolidge. Pero queda tiempo, repetimos, para ello, toda vez que las elecciones se encuentran en su período preliminar y han de tardar todavía en verificarse.

Más, es obligado en cambio, tratar inmediatamente el tema respecto a Francia, por que a la hora en que escribimos, encuentranse las Cámaras francesas reunidas en Asamblea Nacional en el por tantos títulos, histórico Palacio de Versalles, engolfadas en esa trascendental elección, cuya necesidad ha surgido inopinadamente, por la retirada de Millerand, derrocado por la actitud de las nuevas mayorías parlamentarias que en uso del gran derecho democrático que les concede el principio sacrosanto de la soberanía nacional, han prescindido de la Constitución negándose a que el presidente de la República continúe en el Palacio del Eliseo hasta el término de su mandato.

Las elecciones, pues, que hoy se realizan en Francia son, en rigor, producto de un golpe de Estado, puesto que ellas van contra la Constitución francesa, el cual acto violento no tiene más justificación, o si se quiere, más disculpa, que el haber sido realizado en nombre de la voluntad soberana del pueblo, representada por un Parlamento recién elegido, que ni siquiera se hallaba todavía constituido.

Pero ello no significa que esa violenta reforma constitucional y sus consecuencias, no entrañen un peligro para Francia en el porvenir, y una verdadera revolución, no por ser pacífica, menos censurable en el presente.

Cuando pasen los actuales momentos de agitada pasión política, y la reflexión vuelva a los espíritus, los propios adversarios de Alejandro Millerand habrán de reconocer y confesar ese último gran servicio prestado a su patria por el insigne estadista que hoy abandona el Eliseo después de haber protestado ante su país por medio de un manifiesto que nuestros lectores conocen, de las maniobras empleadas contra él por los jefes de las izquierdas francesas, a quienes aplica en ese documento histórico el calificativo de *cabecillas*, cuya significación, más que en ningún otro pueblo del mundo, será comprendido en el nuestro.

Cuando la calma vuelva al ánimo de los franceses, Francia se arrepentirá también del pecado de ingratitude cometido contra Millerand, que era ministro de la Guerra el día de su gran victoria del Marne, el paso mas decisivo hacia el triunfo definitivo obtenido sobre los alemanes al final de la gran guerra.

Cierto, que las naciones, y Francia sobre todo, incurrían de cuando en cuando en esas grandes faltas de gratitud. Ahí está todavía viva la gran decepción de Clemenceau que motivó la retirada a la vida privada de aquel gran francés, que acababa de salvar a su país de la enorme catástrofe que hubiera constituido para él la victoria de Alemania en 1918.

Así son a veces los pueblos, así son los hombres. ¡Qué se le ha de hacer!

UNA EXHUMACION

Parece ser que falleció de enfermedad natural

Ayer se personó en el cementerio del Este el juez del distrito del Hospital, Sr. Fabié, al que acompañaban los actuarios, los médicos forenses D. Jesús Canseco y D. Antonio Lino, varios testigos y algunos familiares del anciano Pascual Mondéjar García, muerto recientemente en su domicilio, calle de Pedro Unanue, 24, en circunstancias que hicieron sospechar sobre los motivos del fallecimiento, el cual se había atribuido al desequilibrio mental de que Pascual Mondéjar era víctima.

Practicada la exhumación del cadáver y su reconocimiento por testigos familiares, según marca la ley, fué trasladado el cuerpo al depósito del cementerio, donde se llevó a efecto la diligencia de autopsia por los forenses.

Aunque éstos no han emitido aún dictamen alguno, por noticias particulares se deduce que durante la autopsia no encontraron huellas que acrecentaran la existencia de lucha, y se inclinaron a creer que fué una enfermedad natural el motivo de la muerte, con lo que se ha afirmado el dictamen del médico de cabecera que certificó la defunción.

UNA UNIVERSIDAD AMBULANTE

Nueva York 12.—Un grupo de americanos acaba de crear una Universidad flotante. Los promotores han fletado un gran transatlántico: el «Pirineos Alice» y le han acondicionado para poder transportar 400 estudiantes, el cuerpo de profesores, el personal de abordaje y la tripulación.

A los cursos teóricos que se explicarán durante la travesía, se añadirán cursos prácticos de geografía, historia, arte, botánica, etcétera. Estos últimos se darán en cada escala que haga el transatlántico transformado en Universidad flotante.

Cada curso durará un año, y en este tiempo el navío Universidad dará la vuelta al mundo. Durante el primer crucero se harán escalas en el Japón, China, India, Grecia, Turquía, Italia, Argelia, Túnez, España, Alemania, Holanda, Escandinavia, Francia e Inglaterra.

La Convención republicana en los Estados Unidos

Cleveland 12.—El programa que ha sido adoptado por la Convención republicana dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Mientras las fuerzas militares de los Estados Unidos han sido reducidas al máximo de lo que puede hacerse en tiempo de paz, se observa que en el extranjero, por el contrario, se han producido desde ese punto de vista aumentos de fuerzas que pueden constituir una amenaza para la paz del mundo y un serio obstáculo para el retorno a la prosperidad.»

Nosotros—añade el programa citado—somos fervientes partidarios de la convocatoria de una Conferencia internacional cuyo objeto sea la limitación de armamentos terrestres y la supresión del empleo de gases tóxicos, cuando la adopción de un plan razonable relativo a las reparaciones permita la apertura de negociaciones y la oportuna cooperación entre las naciones.»

En el programa se cita como modelo para la reglamentación de las deudas de guerra el acuerdo angloamericano concertado para el pago de la deuda de la Gran Bretaña a los Estados Unidos.

El presidente, Sr. Coolidge, ha sido elegido casi por unanimidad, en concepto de candidato del partido republicano, para la presidencia de los Estados Unidos.

Banquete a D. Angel Fernández Caro

Buen número de amigos y admiradores del ilustre presidente de la Sociedad Española de Higiene, D. Angel Fernández Caro, se reunieron ayer en fraternal almuerzo—en la terraza del Casino de Madrid—para testimoniarle su admiración y su aplauso ante la labor realizada durante veintiséis años en el citado puesto.

Este número ha sido sometido a la previa censura militar

Curiosidades

¿Dónde murió Salomé?

Salomé, la maravillosa danzarina en cuyo tálamo voluptuoso habían florecido todas las rosas rojas de la concupiscencia, la hija de Herodías, injuriante inmoladora del Bautista, ha sido considerada por unos autores como una alta encarnación legendaria, comunión de los símbolos más opuestos, y por otros con una princesa lejana de la que su real vida aún los envía el fuego de sus ojos sombríos y la mueca dislate ante de su boca avida.

Nosotros creemos que Salomé ha existido y comulgamos en la liturgia de los «siete velos».

Y ahora, fundados en un respetable texto religioso, vamos a decir dónde murió Salomé. Según el padre Pérez, Herodes Antipa, desterrado con Herodías y su hija a León de Francia, murió consumido de gusanos y de tristeza como su padre Salomé, entonces, huyó a España. El horror de la muerte de Antipa la hizo huir. Y un día los habitantes de Lérida, pudieron contemplar como una mujer hermosa, ceñida la carne de guirnaldas, danzaba ante ellos ma aviliosamente.

Salomé no podía hacer otra cosa sino danzar. Todo su cuerpo se estremecía hecho ritmo y vuelve a decir el citado autor «que una noche la princesa bailaba sobre el río helado, y que rompiéndose el hielo, su cuerpo se sumergió en el agua hasta el cuello, y que al degozarla, la masa al volver a juntarse, la cabeza saltó macabramente.»

Y esta cabeza parecía hermana de la cabeza de San Juan...

Una mujer mata a un teniente de Carabineros

Algeciras 12.—Esta noche, a las diez y media, cuando se hallaba sentado en la acera del Casino Principal el teniente de Carabineros D. Gonzalo García Martínez, se le acercó una mujer, la cual le hizo cuatro disparos, matándole instantáneamente.

Uno de los proyectiles hirió al médico militar D. Manuel Rodríguez, y milagrosamente se libraron otros contumelios del Casino.

Realizado el hecho, la agresora pidió que la detuvieran, añadiendo que había cumplido su misión.

Se llama Celestina Tolosa Terol, cuenta veinticinco años, es natural de Tarragona y esposa del ordenanza del teniente señor García Martínez.

El asesinato ha producido general indignación, pues la víctima era una persona estimadísima, que en Regulares de Tetuán se distinguió en la campaña de Marruecos, por lo que le concedieron, entre otras cruces la Medalla Militar.

Celestina, en sus declaraciones, prestadas con extraordinaria tranquilidad, no se muestra arrepentida.

Se dice que su marido la venía instruyendo desde hace varios días en el manejo del arma de reglamento con la que ha cometido el crimen.

Periodista absuelto

A las diez de la mañana se reunió ayer en Prisiones militares un Consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra el periodista D. Mario Sánchez Pano, redactor de la Agencia Prensa Asociada, por publicación de noticias no confirmadas.

Actuaba de presidente el teniente coronel D. Tulio López, y de representante del ministerio público el Sr. Picón.

La defensa estaba a cargo del notable abogado D. Angel García Nino.

El fiscal retiró la acusación.

La sentencia contra el comandante Berdugo

Valencia 12.—El capitán general ha firmado el pase al Tribunal Supremo de Guerra y Marina de la sumaria contra el comandante Sr. Berdugo, en el Consejo de guerra celebrado días pasados.

La sentencia no difiere en nada de las conclusiones del fiscal, siendo condenado a cadena perpetua por el parricidio, con las accesorias comunes e interdicción civil, y, en caso de indulto de la pena principal, a la de inhabilitación perpetua absoluta, si no se remitiera ésta especialmente en el indulto, y la militar de pérdida de empleo, y a la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal por el delito de homicidio, con las accesorias comunes e inhabilitación absoluta temporal en toda su extensión, y la militar, ya citada, cuya pena no excederá de cuarenta años.

En concepto de responsabilidad se exige la indemnización de 15 000 pesetas a la madre de Concha Robles, y de 5 000 pesetas a la del tramoyista.

La situación política en Francia

París, 12.—El Sr. Millerand no abandonará el Eliseo hasta mañana por la mañana que ocupará sus habitaciones de Versalles.

Hoy ha recibido la visita del ex presidente de la República Sr. Loubet.

Dice *Le Matin* que se halla autorizado para declarar que en ninguna circunstancia el señor Poincaré aceptaría que se presentase su candidatura para la presidencia de la República.

Comunican de Londres que el Sr. Herriot, interrogado por un redactor del *Daily Express*, ha hecho las siguientes declaraciones: «Deseo ponerme en relaciones con el Gobierno británico para la aplicación inmediata del plan recomendado en el informe de los técnicos. Soy francamente partidario de una aproximación hacia Alemania, y estoy dispuesto a hacer cuanto sea posible para llegar a una situación que borre lo penoso del estado actual de nuestras relaciones con este país.»

Una comisión del «cartel» de las izquierdas, presidida por los Sres. Herriot y Briand, ha solicitado del Sr. Painlevé que retire su candidatura a la presidencia de la República para de este modo permitir, descartando a los presidentes del Senado y Cámara de diputados, la presentación de una tercer candidatura, susceptible de reunir el conjunto de los votos de los republicanos y el grupo socialista que se niegan a apoyar al Sr. Doumergue.

Después de la última reunión celebrada por la coalición de las izquierdas, los directores de dichos grupos han decidido convocar a todos los adheridos a una Asamblea plenaria, que se celebrará mañana, a la una y media, en Versalles, antes de reunirse el Congreso que va de elegir el nuevo presidente.

En camiones-automóviles del guardamuebles del Estado se ha llevado un mobiliario escogido, con destino a la sala donde se celebrará el Congreso.

El Metropolitano Ventas-Sol

El lunes 16 de Junio, a las seis y media de la mañana, se abrirá al servicio público la nueva línea de Ventas-Sol con sus ocho estaciones de Ventas, Manuel Becerra, Goya, Príncipe de Vergara, Retiro, Banco de España Sevilla, Sol.

TARIFAS

Billetes corrientes

Los precios de los billetes corrientes son 0,15 ptas. de Sol a Goya y de Retiro a Ventas; 0,20 ptas., de Sol a Manuel Becerra y Banco de España Ventas, y 0,25 ptas., de Sol a Ventas.

Los precios de los billetes desde cada estación de la línea Ventas-Sol a las diversas estaciones de la línea Cuatro Caminos Puente de Vallecas varían según las distancias, siendo de 0,15 ptas., por ejemplo, los recorridos desde el Retiro hasta Progreso o Bilbao; el recorrido total Ventas a Cuatro Caminos costará 0,35 ptas., y el de Ventas a Puente de Vallecas 0,40 ptas.

Todos los precios resultan sensiblemente iguales a los de los tranvías, pues las diferencias en más o en menos no exceden de 0,05 pesetas.

Billetes económicos

Los días laborables se establecen billetes económicos de 0,20 ptas. hasta las diez de la mañana para el recorrido Ventas a Sol o viceversa, y de 0,10 ptas. durante todo el día para el trozo Ventas a Goya o viceversa.

Billetes a los toros

Por último, los días de toros habrá un servicio especial al precio único de 0,50 pesetas desde cualquier estación de la Compañía hasta la de Goya, que tiene uno de sus accesos en la Avenida de la Plaza de Toros.

Los Estados Unidos y el Japón

Nueva York 12.—Los agregados americanos a la Embajada de los Estados Unidos en el Japón hacen saber que los americanos residentes en el Imperio se ven precisados a abandonar el país a causa de los motivos originados por la ley dictada recientemente por los Estados Unidos que excluye a los japoneses del territorio americano.

Londres 12.—Comunican de Nueva York que un obrero japonés se presentó en el Consulado general norteamericano de Yokohama con objeto de hablar con el cónsul, Mr. Kenner.

Al encontrarse frente a éste, sacó un puñal con intención de matarle si no prometía protestar contra la reciente ley de Inmigración norteamericana.

El agresor fué detenido.

La oficina Internacional del Trabajo

Ginebra, 12.—El Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo se ha reunido hoy.

El Sr. Albert Thomas ha dado lectura de un informe suyo sobre la actividad de la organización internacional del trabajo.

En ese documento declara el autor que desde hace unos tres meses viene advirtiendo con gran satisfacción «un movimiento que impulsa cada vez más a los países a ratificar los Convenios de Ginebra.»

«Entre otros ejemplos—añade— he de citar el de España, cuya actitud en este particular es muy alentadora.»

BATURRILLO

La neurastenia, esa enfermedad que tanto se ha extendido en los tiempos modernos y para cuyo tratamiento se han empleado, con poco fruto, multitud de remedios, parece que va a tener, por fin, curación de una manera muy sencilla y a veces divertida.

No hace mucho que indicamos la receta de un médico que ordenó a su cliente neurasténico que, diariamente, sonriera, mirándose el espejo, durante cinco minutos.

Ahora, un profesor de los Estados Unidos, el doctor James Cooker, aconseja, como remedio infalible contra la neurastenia de sus clientes, que se entretengan en contemplar las notables mudanzas y los lados menudos de la vida.

Nada mejor, con efecto, que ver los contrastes de la vida en estos tiempos. Así, por ejemplo, concentrarás un ex ministro que se ha metido a corrector de pruebas para poder vivir; a un sabio académico, condecorado, pero con el traje raído y sucio que anda cogiendo colillas por las aceras o a un camarero de hotel, que se compra, sin regatear, un hotel de 50 o 60 000 duros.

Y si de las personas pasamos a las cosas, podréis observar, queridos lectores, que se ha perfeccionado la aviación, que la telegrafía y la telefonía sin hilos a distancias de miles de kilómetros, ya es un juego de niños... Pero en cambio, todavía no hemos dado un solo paso para acabar de una vez con las chinches.

Todo esto hará reflexionar largamente a neurasténico, y tanto preocupará su magín que, sin darse cuenta, se encontrará curado.

Un profesor de Ginebra, que debe ser un vivo, acaba de inventar una nueva carrera para la mujer, a la que ha dado un nombre sugestivo y bonito: *Orientadoras*.

«Es la orientadora un ángel custodio, un guía experto para los que han perdido su camino, para los extranjeros que no conocen la ciudad?.. No; no es esto.

Las orientadoras deben ser jóvenes sagaces, cuya misión consistirá en sacar del atasco o de la duda en que generalmente caen todos aquellos que no teniendo aún un oficio, no saben cuál elegir. Porque casi todos, después de meditarlo mucho, escogen su futura profesión al azar.

«¿Qué cosa mejor para un muchacho que dejarse guiar por estas jóvenes orientadoras?»

El Instituto Juan Jacobo Rousseau, en cuyo Establecimiento se orienta a tales orientadoras, es digno de todo elogio por haber establecido esta nueva especialidad.

Ciencia sutil que requerirá un largo aprendizaje y una excelente vocación, como buenas buscadoras que han de ser las nuevas especialistas.

¡Bien por las orientadoras!

En Nueva York se ha dado el nombre de *Bobbed* a la mujer que, conforme a la moda, se le cortado los cabellos.

Hace poco tiempo, una mujer algo extraviada ya en años, extranjera y sin duda con poco conocimiento del idioma del país, presentose en una de las mejores peluquerías de señoras de la gran ciudad.

«Díe a entender su deseo de que la cortasen la cabeza a la última moda.»

Tardó mucho en hacerse comprender. Por fin, el oficial de la peluquería que se disponía a servirle, mimicamente demostró entenderla y empleó la palabra *Bobbed*, que ella se hizo repetir varias veces para retenerla bien en su memoria.

«¡Saló a la calle como podrán suponer nuestras lectoras: Hecha una facha, a sus años.»

Pero, ella, satisfechísima fuese a visitar a sus numerosas relaciones. Y a todas, las decía, entusiasmada.

—¡Estoy *Bobbed*! ¡Estoy *Bobbed*!

Y sus amigos, al oírlo, tenían que hacer supremos esfuerzos para no soltar el trapo.

Porque *Bobbed* significa burlada, ehasqueada, guaseada.

La ciudad de las palomas no es Venecia, como creeran muchos que hayan paseado por la plaza de San Marcos, o ya hayan visto cuajada de estas simpáticas aves en el cine. No es el parque de María Teresa, de Sevilla, ni la plaza de la Virgen Blanca, de Vitoria, donde también vienen a comer a la mar o las palomitas.

La verdadera ciudad de las palomas es Newfield, la ciudad de Franklin, en New Jersey, de los Estados Unidos.

Dicha población se encuentra situada en la conjunción de Milloille y Cape May, sobre la línea eléctrica de West Jersey.

Esta pequeña ciudad no cuenta más que con 850 habitantes; pero tiene 850 000 palomas.

Así es que, sobre sus tejados, no hay más que ruidos de alas.

A veces, los bandos oscurecen el cielo.

Allí sí que habrá arrullos.

AMUSANT

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

Los héroes de Igueriben

De los apuntes tomados para la biografía del comandante D. Julio Benítez

En la mañana del 10 de Julio de 1921 parte Benítez de la plaza de Melilla, para tomar el mando de la posición de Igueriben, aún no repuesto de las heridas sufridas en la defensa de Sidi Dris.

La posición de Igueriben, vanguardia de nuestras posiciones, empuñada de terreno de constitución rocosa, reseca y resquebrajada por el sol, y colocada entre dos grandes barrancadas, precisa ponerla en condiciones de defensa ante las noticias de grandes concentraciones de enemigos, y apenas si los acontecimientos dan tiempo a Benítez de iniciar estos trabajos, pues desde el día 14 la presión del enemigo, que envuelve por completo la posición, es grande, hasta el extremo de hacer casi imposible su aprovisionamiento. Los días 15 y 16, lo pasan bajo constantes ráfagas de fuego; el 17 llega, después de reñido combate, el último aprovisionamiento, restos de un convoy que consigue llevar tan sólo agua para algunas horas; desde esta fecha, el enemigo, muy numeroso, mantiene un fuego intenso y constante, y desde la noche de este día, empiezan los asaltos a la posición, circunstancia que obliga a mantener las tropas sin descanso alguno al pie del parapeto.

Benítez, que en este momento inicia su ascensión a las cumbres de la inmortalidad como en Sidi-Drís, dice a sus soldados: «El verdadero combate ha de desarrollarse a partir de las alambradas, y con valor y disciplina, la victoria es segura.» La tropa enardecida y entusiasmada por la elevada espiritualidad y ejemplo de su caudillo, impone tan duro castigo a los harqueños, que renuncian de momento a más asaltos. Fuerzas enemigas en número superior a 3.000 son contenidas a distancia por una posición que la defiende tan sólo 200 españoles con dotación de 100.000 cartuchos de fusil y 150 disparos de cañón.

Desde el día 18 la posición quedó sin agua; el sol de Julio asfixia a aquellos sedientos, que mantienen íntegros Benítez, asegurándose con la firmeza de su carácter que la victoria será suya.

El día 19 la situación se agrava considerablemente. El convoy no puede llegar; Benítez, fuera de las alambradas, en campo enemigo, habla a las fuerzas que pugnan por alcanzar la posición en supremo esfuerzo, sin conseguirlo ante la fuerte presión enemiga.

Los heridos, abrasados por la sed, piden agua, y a ellos se les entrega los líquidos que hay en la posición: bencina, tinta, agua de colonia y trozos de patatas para aliviar en algo las resacas fauces.

Los pocos supervivientes cuentan que salivación le era imposible, que bebían orines mezclados con azúcar, y en medio de esta sublime tragedia que espanta, ni una increpación ni un grito de vergonzoso miedo.

Una proposición del enemigo para capitular es rechazada por el héroe con un vibrante ¡Viva España! que al ser contestado por sus tropas arranca de su pecho lleno de amor y confianza un ¡Vivan mis soldados!

Los muertos, imposible de enterrar en aquel recinto rocoso, hacen irrespirable la atmósfera, obligándoles la pestilencia a colocarse en las narices algodónes impregnados en yodo.

El día 20 comunica el heliógrafo de Igueriben: «Es horrenda la sed, se han bebido la tinta, el petróleo, la colonia; están bebiendo orines mezclados con azúcar, se echan arena en la boca para excitar la salivación, métese desnudos en hoyos arenosos para conseguir el consuelo de alguna humedad. Se ahogan con el hedor de los muertos. Por la pestilencia y estar sin agua se infectan las heridas, haciéndose mortales, en buen número. Conclúyense las moliciones.»

Todos los atardeceres reúne a sus tropas para hacerlas recordar en religioso silencio el juramento a su Patria, que todos los días ratifican con orgullo y vitores de entusiasmo.

El heliógrafo de Annual les dice: «Héroes de Igueriben, que tan alto ponéis el nombre de España, perseverar con vuestra resistencia.»

El alto mando que ve morir a aquellos bravos a los que la fatalidad no les permite socorrer, les autoriza para capitular, y el alma gigante de Benítez contesta: Los de Igueriben mueren; pero no se rinden, y continúa la épica resistencia, sin más elementos de defensa que la bravura de sus soldados y el

firme propósito de glorificar su Patria.

Llega el momento en que Annual ve que la resistencia de Igueriben es imposible, ordena la retirada de las tropas que la guarnecen y entonces se retrata en Benítez el verdadero héroe legendario de nuestra historia.

Véase la contestación dada: «Cumpla la orden de V. E. ordenando a las tropas que se retiren; los jefes y oficiales que integran esta posición conscientes de su deber y en cumplimiento al juramento prestado, sabremos morir como mueren los oficiales españoles.»

La retirada sin embargo no comienza; tiene fe en sí mismo y aún resisten.

Al comenzar la tarde del 21, dice por última vez Igueribe: «Sólo quedan doce cargas de cañón, que emperezaremos a disparar para rechazar el asalto. Contados, y al día décimo disparo, fuego sobre nosotros, pues moros y españoles estaremos envueltos en la posición.»

Es el testamento del héroe; suenan lentos los doce disparos; se organiza la retirada y en correcta formación desfilan ante Benítez, que a la puerta de la posición va ordenando a cada uno su cometido.

Al salir las últimas fuerzas, cae herido, se levanta y a poco un balazo en la cabeza, pone fin a la vida del que supo dejar escrita una página brillante para su historia Patria.

Málaga, Junio de 1924.

Noticias

Un consejero de la Embajada italiana, visitó ayer mañana al alcalde para entregarle, en nombre de los Reyes de su país, un cheque de 10.000 pesetas con destino a los pobres.

Al propio tiempo hizo constar la satisfacción de los augustos viajeros por la carifosa acogida del pueblo de Madrid.

Ha sido prorrogada por un año la vigencia del régimen comercial existente entre España y Japón.

En la Gaceta se publica una Real orden disponiendo que la recudación en período voluntario del impuesto de cédulas personales, de principio del día 1.º de Junio próximo en todas las localidades no exceptuadas por la ley de 3 de Agosto de 1907.

El capitán general de aquella región militar ha decretado que sea suspendida por ocho días la publicación del prestigioso diario de Valladolid *El Norte de Castilla*.

La Administración del querido colega al dar cuenta a sus suscriptores de la noticia, anuncia que les compensará de la falta del periódico, durante los días de la obligada suspensión, prorrogando sus respectivas suscripciones por un plazo de ocho días.

Con este motivo reiteramos toda nuestra simpatía a los queridos compañeros que redactan *El Norte de Castilla*.

DE TOLEDO

Ha empezado en ésta el Congreso Nacional de la Prensa Católica. Durante el día de ayer se celebró el retiro espiritual para periodistas y propagandistas.

Anoche se verificó la solemne sesión inaugural, presidida por el cardenal primado, doctor Reig. Asistieron todos los congresistas, que son cerca de 400, hallándose representados 293 periódicos españoles y habiéndose presentado 260 Memorias. El acto se celebró en el paraninfo del Seminario de San Ildefonso.

Pronunció un vibrante discurso el deán de la catedral, doctor Polo Benito, y el fundador del *Diario de Valencia*, señor Marín. Ambos fueron muy aplaudidos.

Después se nombraron las comisiones, que empezarán seguidamente su trabajo. Continuará las asambleas.

Esta noche se ha celebrado un gran concierto en el teatro de Rojas, organizado por la Asociación de Cuarta Musical. Asistieron todos sus socios. Han tomado parte en el mismo el célebre coro de cosacos el Kuban, que ha interpretado un notable programa, siendo muy aplaudido.

Gracias a la gestión del Centro de Turismo de esta capital, secundada por el marqués de la Vega de Irujo, se ha conseguido de la Compañía de ferrocarriles retrasar la salida del expreso, que parte de esta estación a las cinco y cuarenta y cinco (hora oficial), lo que suponía una gran molestia para los viajeros y turistas. Desde el día 20 saldrá a las siete y cuarenta y cinco.

Hay gran entusiasmo para la fiesta que se celebrará el próximo domingo, día 15, en honor de San Juan, en la que se descubrirá la lámpara que da el nombre del notable literato francés a una calle toledana. Se activan los preparativos. Según parece, vendrán de Madrid muchos admiradores de Berrés, y asistirá el embajador de Francia.

Desaparece un diputado

Roma 12.—Se ignora el paradero del diputado socialista Sr. Matteotti, desde que salió el martes pasado de su domicilio para dirigirse a la Cámara.

Se afirma que en ese trayecto unos desconocidos le sacaron violentamente del automóvil que le conducía.

A pesar de las activas pesquisas de la Policía para averiguar el paradero del señor Matteotti, hasta ahora no ha podido conseguir nada.

Firma del Rey

Esta mañana fueron firmados por S. M. el Rey los siguientes decretos:

GOBERNACION
Concediendo la nacionalidad española a doña Josefina Ricchi Coporadi, súbdita italiana.
Item la id a D. Hugo Obermaier y Grad, súbdito alemán.

FOMENTO
Modificando los artículos 9.º, 17, 20, 25, 27, 32, 34, 39 y 40 de la ley de Caza.
Autorizando la adquisición por concurso de una grúa eléctrica de 20 toneladas para la Junta de Obras del puerto de La Coruña.

INSTRUCCION PUBLICA
Nombrando a D. Jacobo Suart Fitz James y Falcó, duque de Alba, vicepresidente delegado regio de la Junta para el establecimiento en Sevilla el Colegio Mayor Hispanoamericano.
Decarando jubilado a D. Antonio Gaite Hoy s catedrático del Instituto general y Técnica de Orense.

MARINA
Propuesta de ascenso, en vacante reglamentaria, a favor del contador de navío D. Pablo Rodríguez Alonso.

El microbio del cáncer

Nueva York 12.—Participan de Filadelfia que, según el periódico *North American*, el doctor Glover, de Toronto (Canadá), aisló el microbio del cáncer y ha compuesto un suero curativo. Este, administrado a título experimental, desde hace dos años, a más de 200 cánceros—algunos de los cuales se hallaban en un estado desesperado—, ha dado, en la mayoría de los casos, resultados favorables.

La huelga de electricistas ferroviarios en Londres

Londres 12.—La huelga de los electricistas ferroviarios se ha agravado a consecuencia de la negativa de las Compañías de tomar en consideración las peticiones de aumento de salario.

El personal de las Compañías de ferrocarriles del Oeste ha secundado el paro que mantienen los del «Metro».

La poderosa Federación de ferroviarios ha publicado un manifiesto invitando a los huelguistas a reírse decididamente contra las Empresas.

Las Catacumbas durante el Año Santo

Roma, 13.—Los católicos españoles quedan encargados de las Catacumbas de Protestate durante el Año Santo.

El Comité romano había invitado a los católicos del mundo entero a iluminar las Catacumbas durante 1925; la idea ha tenido el más feliz éxito y de todas las partes de Italia, Francia, España, Holanda, Estados Unidos han llegado crecimientos y adhesiones.

Además de las de España, están designadas también las de Francia, que se encargará de las Catacumbas de San Sebastián y las de Italia, en donde el Apostolado de la Oración cuidará de las de Santa Priscila.

Mensaje al presidente Coolidge

Santo Domingo, 12.—Algunas entidades nacionalistas han iniciado la idea de dirigirse, mediante un documento, al presidente de los Estados Unidos pidiendo se respeten las libertades de la República dominicana.

En este documento se solicitará la libertad de los detenidos con motivo de las últimas manifestaciones contra la intervención de las autoridades norteamericanas en los asuntos del país.

Presentación de "La Goyita"

En Maravillas se veifica hoy este suceso artístico, en donde la belleza y el arte, se funden en perfecto marido.

Hoy, Ofelia de Aragón renovará sus laureles siempre frescos.

Hoy, las Porcelanas artísticas y los Saechs Morgovva y Wences y Ramper y Esteo y las «Son-biss en relieve» presentan nuevo programa.

Hoy debe ir a Maravillas.

Información de Marina

Cuerpo general
Han sido nombrados: jefe de Estado Mayor de la escuadra de instrucción, el capitán de navío D. Joaquín Montegudo; comandante del acorazado «Jaime I», el capitán de navío don Luis de Rivera y Uruburu; comandante del acorazado «España», el capitán de navío don Joé de Núñez Quijano.

Se dispone que embarque en el crucero «Méndez Núñez», el teniente de navío D. Guzmán Ascárate y García.

Curso de torpedos
Se ha dispuesto que por los capitanes generales de los Departamentos y comandante general de la Escuela de Instrucción, se explore la voluntad de los terceros maquinistas, obreros topodistas-electricistas, operarios de Máquinas, maestros de Marinería, Artillería, electricistas y radiotelegrafistas, cabos de Marinería, Artillería, electricistas y radiotelegrafistas, marineros y fogoneros, conforme a lo prevenido en los artículos 55 y 56 del vigente Reglamento de la Escuela de Submarinos, para hacer el curso que ha de empezar

el 1.º de Agosto próximo. Todo el personal que se menciona debe estar comprendido en el Real decreto de 27 de Febrero de 1918 y Real orden de 28 Febrero del mismo año, los marineros y fogoneros deben ser escogidos entre los que sepan leer y escribir.

El plazo para la admisión de solicitudes terminará el 10 de Julio próximo.

El tiro naval
Se ha dispuesto que quede asignado a polígono de tiro de Jerez para prácticas del personal de jefes y oficiales que ha de especializarse en el tiro naval, el torpedero núm. 2.

Reorganización de servicios
Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el Real decreto de reorganización del ministerio, se ha dispuesto que la sección de Artillería quede constituida en la forma siguiente:

Negociado 1.º Teniente coronel D. Manuel Braquetas Gal, quien se encargará además interinamente de la secretaría de la misma.

Negociado 2.º Coronel D. Manuel Marabotto y Hostos.

Al propio tiempo se dispone que el coronel de Artillería de la Armada D. Manuel Vela y Bermúdez cese en el destino de jefe del tercer Negociado del Estado Mayor Central, que hasta ahora desempeñaba y pase destinado a la Sección de Estudios, creada por el referido Real decreto y que el coronel D. Diego San Juan y Gavira cese en el destino de jefe del tercer Negociado, que hasta ahora desempeñaba, y pase a la situación de disponible, de acuerdo con lo prefijado en el art. 2.º del referido Real decreto.

Cuerpo administrativo

Se nombra comisario del arsenal de La Cáraca al subintendente D. José Gutiérrez Soto, que deberá cesar en la Intervención, de cuyo destino se encargará interinamente el comisario de primera D. Antonio Traveso y Patrón, quien cesa a su vez en el Negociado de Teneduría de Libros de la misma, del cual se encargará el de igual empleo D. Manuel Peria y Trelles, sin desatender su actual destino de comisario del Hospital.

Se nombra comisario de Revistas de este ministerio al comisario de primera clase don Alejandro Moro y González y jefe de Negociado 3.º (Material) de la Intervención central de este ministerio al de igual empleo D. José Sabater, cesando los dos en el destino que actualmente desempeñan.

Con motivo de la reorganización de servicios del ministerio se suprimen la Secretaría de la Inspección general, el 4.º Negociado de la Intendencia general y el cargo de inspector general del Cuerpo Administrativo y quedan para eventualidades los comisarios 1.º y 2.º que servían aquellos destinos D. Gabriel Marante y D. José Balcázar y D. Juan Donato que desempeñaban el destino de ayudante del inspector general.

Se dispone que el comisario D. Felipe de Vizcarrondo cese en sus actuales destinos y se encargue de la Tesorería de la Asociación Benéfica para huérfanos de generales, jefes y oficiales de la Armada, vacante por fallecimiento del comisario D. Francisco Rada, que la desempeñaba; que el comisario D. Jerónimo Martínez cese en la Habilitación de la Ayudantía Mayor de este ministerio y pase de auxiliar al negociado 1.º de la Intendencia, en relevo del de igual empleo D. Federico Vidal, que pasará, también de auxiliar, al 3.º de dicha Intendencia, y que el comisario D. Rafael Barrera pase de auxiliar del negociado 3.º de la Intendencia general, en relevo del de igual empleo D. Juan García, que pesa el negociado 3.º (material) de la Intervención central del ministerio.

ESCUELA CENTRAL DE MAESTROS

Títulos y matrículas gratuitos
De conformidad con lo que preceptúan los reglamentos de las Fundaciones benéficas docentes que posee la Escuela Central de Maestros, el Claustro de profesores de la misma anuncia la concesión de ocho títulos gratuitos para los alumnos que lo soliciten y que hayan terminado la carrera por enseñanza oficial en dicha Escuela y en el presente curso.

Asimismo concederá siete matrículas, también gratuitas, para los que comiencen o continúen la carrera del Magisterio, más cuatro becas (una por curso de 800 pesetas cada una y dos premios a la Virtud, de 250 pesetas cada uno).

Comisión a Madrid

Murcia 12.—La Comisión de ferrocarriles de Lorca, Baza y Autilias, marcha hoy a Madrid para entregar al presidente del Directorio la solicitud firmada por todos los obreros solicitando el cumplimiento del fallo inapelable dictado por el Tribunal regional ferroviario contra la Compañía que explota este ferrocarril secundario.

La Comisión confía en que triunfe a justicia en este asunto.

Compañía Trasatlántica

El vapor «LEGAZPI»

de esta Compañía realizará la próxima expedición a Filipinas y Extremo Oriente, saliendo salvo contingencias, de Coruña, el día 25 del próximo Junio; de Vigo, el 2.º; de Lisboa (facultativa) el 30 para Cádiz, de donde saldrá el 2 de Julio para Cartagena, Valencia y Barcelona, y de este último puerto el 8 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa), Shanghai y Hong Kong.

El Directorio militar

El presidente, indispuerto
A las siete y media de la tarde se reunió el Consejo del Directorio bajo la presidencia del general Jordana.

No asistió el marqués de Estella por hallarse indispuerto a causa de una fuerte neuralgia. Se despacharon exclusivamente asuntos de trámite.

La causa Berenguer-Navarro
La vista del proceso Berenguer-Navarro comenzará e lunes próximo en el Senado, a las nueve de la mañana.

Se celebrarán sesiones de tres horas, por la mañana y por la tarde.

Nuevo censo electoral
Hasta el día de ayer se han inscrito en el nuevo censo electoral, en Madrid, 150.000 hombres y 78.000 mujeres.

De propaganda
El director general de Administración local, Sr. Calvo Sotelo, irá el próximo domingo a Cuenca para presidir un mitin de propaganda del proyecto de Administración local.

El día 22 marchará a Sevilla, acompañando al presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

El Consejo internacional de investigaciones
Para asistir a las reuniones del Comité ejecutivo de Consejo internacional de investigaciones, ha salido para París el general de Artillería, vocal de dicha Institución, D. Severo Gómez Núñez, quien, por acuerdo del Gobierno, lleva representación especial.

Las sesiones serán presididas por M. Licard, presidente de la Academia de Ciencias de Francia.

El presidente a Cádiz
Cádiz 12.—Convocados por el gobernador, se han reunido en el Gobierno civil las autoridades y fuerzas vivas para trazar el programa de los festejos que han de celebrarse con motivo del próximo viaje a esta capital del general Primo de Rivera.

La guarnición obsequiará al presidente del Directorio con un vino de honor, y las tropas y Somatenes desfilarán ante él en la plaza de Prim.

Cavalcanti renuncia
Ha renunciado el cargo de consejero de la Compañía Arrendataria de Tabacos para que fué recientemente designado el general marqués de Cavalcanti.

De Palacio
Esta mañana despachó con S. M. a la hora de costumbre el general Primo de Rivera que se encuentra ya completamente restablecido de la ligera indisposición que ayer sufrió.

Fueron recibidos esta mañana en audiencia por el Rey, el capitán general de la Región, Sr. Molitó; el general de brigada D. Anselmo Sánchez Tirode, de la séptima Región; el coronel de Artillería D. Eduardo García Fuentes, el teniente coronel D. Jose Ponny Manzanete y el teniente de navío D. José Rotacne comandante del submarino «E 1».

Las niñas desaparecidas

Anoche recibió María Guirado, madre de una de las niñas, otro anónimo escrito a mano, que decía:

«Has vendido tu hija a un ricachón. Eres una mala madre, y ya debes estar en la cárcel; pero no tardaré.»

El escrito citado se ha remitido al Juzgado instructor del sumario.

Dos agentes de Policía penetraron anoche en la casa número 71 y preguntaron por una tal Margarita.

Subieron al piso y practicaron la detención de dos hijos de ésta, llamados Angel y Victoriano, los que, acompañados de los agentes, fueron conducidos a la Dirección de Seguridad.

Esta madrugada se estaban realizando numerosas pesquisas por los alrededores del barrio de la Moncloa. Es muy probable que se realicen algunas detenciones.

¿Angelita encontrada en Avila?
Avila 12.—Unos obreros que trabajan en el ferrocarril del Norte encontraron esta mañana en las proximidades de un lugar conocido por Lagartera a una niña de unos once años, probablemente vestida, que era víctima de gran desfallecimiento. A las preguntas que se hicieron contestó que se llamaba Angelita.

Como a pequeña tiene el pelo cortado a melena, lleva alpargatas, es muy morena, tiene los ojos azules, y sobre todo, presenta una cicatriz como de quemadura en el brazo izquierdo, señas todas que coinciden con las facilitadas de una de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Esclava, se dio cuenta del hecho a la Guardia civil, la que ha procedido a traer a la niña a esta capital.

La pequeña parece como si tuviera el temer de haber y c ntesta muy poco a lo que se le pregunta.

Interrogada sobre el lugar donde ha podido estar en estos últimos días, se limita a responder que ha estado durmiendo encima de una pefa.

Academias militares

Toledo 12.—Aprobaron hoy el quinto ejercicio para el ingreso en la Academia de la...

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 82, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Barrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Plasencia (Plasencia de las Armas Co. Ltd. Plasencia-Quipasa, España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Sankolts (Rusia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmead y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burk», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Per el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Beninet» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 18.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 15.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA FABRICA
ESCOPETAS FINAS DE CAZA
Y TIRO DE PICHÓN
LIBAR

Azopardo y C^a
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS EMBARQUES

DISPONIBLE

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
POR NICANOR PUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements **LEFLAIVE**
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

(à La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE)
TALLERES (à La Blouse-Borne, pres d'ANEN)
(à Basse-Yutz, pres de THIONVILLE)

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey—Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Lanzadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Planolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de
arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.^a, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL
Sige en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana,
escalas secundarias del Horal de Cuba y Puerto Rico, New Orleans,
y Galveston.

Este servicio le practican los vapores centros

MIGUEL M. PINILLOS.....	de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO.....	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ.....	de 5.500 id.
PIO IX.....	de 6.000 id.
CATALINA.....	de 6.000 id.
BALMES.....	de 6.500 id.

Salidas de Barcelona cada veinte días.
Agencia en Madrid Sr. D. Gustavo Lopez, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Remo Bosch y Aizua.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En
Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para
el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interiores del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correo, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato.—Magnífico internado.—Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLLAPPELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.

Es la composición más antimoluscos que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Ocasos navieras.

Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Lagolig".
PATENTES AL CORRE PARA FONDOS
NACIONAL (para carenajes y botellas) BOOTTOP, y del sus nivel agua salada ALAD.

CORREOS PREPARACION COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
FRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA
SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE
BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios